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Referat Generalforsamling 

Onsdag den 30. april 2025 
 

Fremmødte deltagere i generalforsamlingen: 

Der var 46 deltagere, hvoraf 44 havde stemmeret. 

 

1. Valg af dirigent.  
 
Bestyrelsen foreslog Knud Høyer. Enstemmigt valgt. Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var 
lovligt indvarslet, og dermed beslutningsdygtig. Dette var der opbakning til fra de tilstedeværende.  

 

2. Formandens beretning for 2024. 
  
Karsten Langball aflagde sin første formandsberetning, som pga. sportsdirektør Michael Bruun Jepsens 
pludselige bortgang ikke som normalt blev efterfulgt af en særskilt idrætslig status.  
Han kunne bl.a. berette om mange gode resultater, medlemsfremgang og gode stævner. Og så blev vi kåret 
som Årets Forening ved Dansk Atletiks årsmøde. Han supplerede desuden med at omtale de medlemsmøder, 
som Michael havde planer om under overskriften: ”Hele foreningen hele tiden”. Nu var hovedprioriteten 
imidlertid erstattet af en akut fælles opgave: At finde løsninger på, hvem der skal varetage de mange 
opgaver, som Michael havde ansvar for.  

Spørgsmål/kommentarer til formandens beretning: Der var fra flere sider ros til hele arbejdet i bestyrelsen, 
og der var en særlig og personlig tak til formanden for hans måde at håndtere den svære situation i 
forbindelse med Michaels bortgang på. 
 
Formandens beretning blev derefter enstemmigt godkendt.  
 

3. Årsregnskab 2023 (til godkendelse). 
 
Regnskabet blev gennemgået af den økonomiansvarlige, Kenneth Ebbesen. Det foreløbige regnskab der var 
udsendt, var nu erstattet af det endelige regnskab, som var revisorpåtegnet og godkendt af bestyrelsen. 
Kenneth nævnte, at det koster at udvide og investere frem mod målene i Vision 2030. Det har bl.a. betydet, 
at vi er kommet ud med et noget større minus end forventet, da der er brugt en del mere end det 
budgetterede.  
 
Spørgsmål: Underskuddet på det først udsendte foreløbige regnskab var på omkring 30.000 kr. men er en del 
højere i det nu fremlagte endelige regnskab. 

Svar: Det skyldes primært nogle lønposteringer samt afskrivninger og periodiseringer, som samlet løber op i 
ca. 200.000 kr. i forskel. 
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Spørgsmål: Udgift til klubtøj er steget ganske meget. Hvad skyldes det? 

Svar: Det er først og fremmest en udgift til ny leder- og trænerbeklædning, som vi sidste år indkøbte. 
 
Spørgsmål: Udgifter til udstyr mv. i motionscenteret ser ud til at være meget større end hvad der reelt er 
kommet af nyanskaffelser. 

Svar: Dette dækker udgifter til både indkøb af maskiner og den nødvendige service, som er ganske dyr. De 
aftaler, der er med kommunens Sundhedscenter, om hvem der skal betale hvad, skal revurderes med 
sundhedscenteret i nærmeste fremtid. Vi har betalt mere end vi skulle, f.eks. en større udgift til indkøb af to 
løbebånd. 
 
Spørgsmål: Indtægter fra banestævner gik ned, mens udgifterne gik op. Hvad skyldes det? 

Svar: DM Senior genererer ikke den store indtægt sammenlignet med DMU, som vi afholdt i 2023. Udgifterne 
er dog ganske store, da der blev satset meget på en top professionel afvikling af stævnet. 
 
Spørgsmål: I forhold til stævnedeltagelse for eliten, er de 100.000 kr. der er posteret mindre, rykket op som 
individuelle eliteomkostninger?  

Svar: Bogføringsprincipperne er blevet ændret, så de passer bedre - så ja de er rykket op til individuelle 
eliteomkostninger. 
 
Spørgsmål: Sponsorindtægter er på 0 kr. Hvorfor?  

Svar: Det er et fokuspunkt, da vi i klubben er for dårlige til det. Vi arbejder på det, både i form af 
fondsansøgninger og nye sponsoraftaler (KSO, Sportyfied). 
Spørgsmålet blev også rejst i både 2022 og 2023, men vi må konstatere, at det er svært at få økonomiske 
indtægter, da sponsorerne generelt ikke giver penge, men i stedet tøj og andre materielle ydelser som 
sponsorbidrag, som naturligvis også er et plus for klubben. Og så er der desuden indirekte sponsorindtægter 
ved arrangementer, som f.eks. Holmestafetten, hvor nogle af de deltagende firmaer køber sponsorpakker, 
som er bogført som arrangementsindtægt, og altså ikke som sponsorindtægt. 
 
Spørgsmål: Der er flere individuelle udøvere, som har tegnet personlige sponsorater. Så det må vel også være 
muligt for klubben at finde sponsorer. Må vi som medlemmer høre i egne kredse, om der er nogen der vil 
støtte klubben? 
 
Svar: Vi i bestyrelsen vil gerne være bedre til at finde sponsorer og fondsmidler, men vi mangler flere frivillige 
kræfter til arbejdet. Så ja tak til hjælp på dette område! 
 
Spørgsmål: Vil man i 2024 bruge flere penge i motionscenteret, og hvad med materialer til hallen? 

Svar: Udgifter til motionscenteret vil bl.a. afhænge af aftalerne med Sundhedscenteret, men der vil fortsat 
blive investeret i nye maskiner mv. Der er brugt penge til materialer i hallen bl.a. for at kunne rykke 
kastevæggen så der er bedre plads til KG. Vi er også i ved at bygge ny indgang til hallen af samme årsag. 

Spørgsmål: Vi kommer ud med et underskud med, men er der budgetteret med et overskud, så klubben kan 
køre rundt? 

Svar: Der er en OK likviditet, da vores kontingenter er forudbetalte. Desuden modtager vi i juni et større 
beløb som kommunalt medlemstilskud. Vi håber også på at spare nogle penge i forhold til administration mv. 
da vi har effektiviseret på flere områder. 

Godkendelse af regnskab 2024 blev herefter sat til afstemning. Der var 36 stemmer for, ingen var imod, mens 
8 undlod at stemme. Regnskabet blev hermed godkendt. 
 

4. Bestyrelsens oplæg til satsningsområder (til orientering).  
 
Vores fokus er lige nu på den korte bane, da der er noget, der skal være styr på, før vi kan gå videre med 2030 
visionen. Vi skal hurtigst muligt have fundet løsninger på Michaels arbejdsopgaver, så vi kan få dækket de 
ting han har stået for.  
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Spørgsmål/kommentarer: 
Der bakkes op om at ting tager tid, og vi nok skal finde ud af det hen ad vejen, og få det bedste ud af det. 

Der spurgtes ind til situationen med en kastegruppe uden træner, dette haster mere end andre opgaver. 

Svar: Vi har haft kontakt med de kastere vi har, og har talt om, hvor vi tænker, vi skal hen. Der arbejdes 
derfor på forskellige løsningsmodeller, men vi er klar over, at det haster. 

Vi skal også have fundet en til generelt at have ansvar for vores eliteaktive og økonomi på eliteområdet, 
herunder de tilhørende administrative arbejdsopgaver, som det er vigtigt vi får dækket hurtigst muligt. 

Generalforsamlingen tog herefter satsningsområderne til efterretning.  
 

5. Indkomne forslag. 
 
Se vedlagte forslag fra bestyrelsen (nedlæggelse af økonomiudvalg, som erstattes af forretningsudvalg). 
 
Spørgsmål: Hvad er argumentationen? 

Svar: Det er for at gøre det mere professionelt og for at få en handlekraftig bestyrelse, som kan handle 
hurtigt og har styr på det hele. Desuden at det ikke kun handler om økonomi, men også den daglige drift som 
ansættelser mv. 

Afstemning om forslaget: For stemte 41 mens 3 undlod at stemme. Forslaget blev hermed vedtaget. 
 

6. Fastsættelse af kontingent. 
 
Bestyrelsen foreslår med virkning fra 1. juli 2025 en kontingentstigning på 20 kr. pr. måned for alle 
kontingentgrupper for aktive medlemmer.  

Spørgsmål/kommentarer: 

Medlemmer kan mistes i motionscenteret i forhold til, at der også er fodboldspillere og tidspunkter man ikke 
kan komme på. At hæve med 20 kr. måneden kan måske medføre at medlemmer går. Havde hellere set at 
forslaget var delt op til de forskellige kontingentgrupper. Vi skal passe på med at hæve for ikke at miste 
medlemmer. Det er hyggeligt og billigt nu, men måske vil folk søge væk, hvis det bliver dyrere. 

Svar: Vi kan følge argumentet, men helt konkret mener vi ikke at de ekstra 20 kr. ændrer meget i forhold til 
andre steder. Vi har også fællesudgifter udover centerets drift, som ikke er billige. Vi skal huske, at her er 
man medlem af en forening med alt hvad det indebærer. Vores motionscenterkontingent er stadig billigst og 
meget konkurrencedygtigt i forhold til andre steder. Da vi også har et underskud og negativ egenkapital, som 
alle i foreningen skal være med til at dække, og når alt andet stiger i verden, bliver vi nødt til at følge med. 
Den foreslåede forhøjelse har en helårsvirkning, som svarer til minimum 200.000 kr. så vi igen kommer i 
balance. Med den omsætning vi har, er dette nødvendigt, og det er en forudsætning for det budget vi skal 
arbejde efter.  

Herefter blev der stemt om bestyrelsens forslag, som skal have mindst ⅔ af de stemmeberettigede 44 
stemmer for forslaget. Det svarer til 30 ja stemmer. 

 

For stemte 33, imod 4, og 7 undlod at stemme. Forslaget blev dermed vedtaget. 
 

7. Budget 2025-26 (til orientering). 
 
Som økonomiansvarlig forelagde Kenneth bestyrelsens budgetforslag. 
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Fra kommunen er der pt. kun modtaget tilskud fra talent-/elitepuljen samt sponsorpuljen, men vi skal i maj 
søge om medlemstilskud, som er baseret på antal medlemmer under 25 år i 2024 (som er indberettet i januar 
i år). 

Det er i øvrigt svært at lave budget, når man ikke har set det endelige regnskab før i dag, så dette er et 
forsigtigt bud på om vi kan få ”forretningen” til at løbe rundt. 

Spørgsmål: Er kontingentforhøjelsen indregnet i budgettet? 

Svar: Nej, men dette kan gøres nu, hvilket vil medføre stigning i indtægter i 2025 på ca. 100.000 kr. 

Spørgsmål: Er det ikke for lidt, der er sat af til administration?  

Svar: Det nævnte beløb i punkt 11 dækker kun udgifter til medlemssystemet. Øvrige administrationsudgifter 
(lønninger, revision mv.) er indregnet under andre punkter. 

Spørgsmål: Udgifter til træningslejre stiger kraftigt fra 2025 til 2026. Hvorfor? 

Svar: En planlagt træningslejr i 2025 måtte desværre aflyses, men det forventes at der igen i 2026 vil blive 
afholdt påsketræningslejr. Det skal i øvrigt bemærkes, at der også er budgetteret med en væsentlig 
brugerbetaling til træningslejren, hvorfor nettoudgiften – som primært dækker udgifter til de medfølgende 
trænere – ikke er så stor. 

Generalforsamlingen tog derefter det forelagte budget til efterretning.  

8. Valg i henhold til vedtægterne.

Næstformand: Martin Roald-Arbøl blev genvalgt for 2 år
Økonomiansvarlig: Kenneth Ebbesen blev genvalgt for 2 år
Bestyrelsesmedlem: Jonas Linnemand blev genvalgt for 2 år
2 Suppleanter til bestyrelsen for et år: Vakante (ingen kandidater)

Bestyrelsesoverblik:
Formand: Karsten Langball (2024-2026)
Næstformand: Martin Roald-Arbøl (2025-2027)
Økonomiansvarlig: Kenneth Thorsen (2025-2027)
Bestyrelsesmedlem for 2 år: Jacob Chua Ziska (2024-2026)
Bestyrelsesmedlem for 2 år: Jonas Linnemann (2025-2027)
Suppleant for 1 år: Vakant (2024-2025)
Suppleant for 1 år: Vakant (2024-2025)
Repræsentant fra styregruppen i Kænturjon Gym for 1 år: Skal udpeges af styregruppen snarest muligt.
Repræsentant fra styregruppen i Motionscenteret for 1 år: Skal udpeges af styregruppen snarest muligt.

9. Valg af ekstern revisor.

Bestyrelsen ønsker mandat til at søge ny revisor da Beierholm er både dyrt og omfattende for os. Dette
godkendes af generalforsamlingen.

10. Eventuelt.

Poul fra motionscenteret: Har talt om mulighed for koldtvands drikkeautomat – set til 6000 kr. plus
installation.

Svar: Robert tager den med stadioninspektør, Jan, i forhold til at få stadion til at tage den udgift.

Elin: Kommunen har opsat og betalt for en tilsvarende automat i Paletten.
Elin tilføjede, at man i kommunen snakker meget om sundhed, og hun foreslog at der burde gives tilskud fra
kommunen for medlemmer over 65 år.
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